LA PARABOLA

1) Disegna, scegliendo opportunamente 1’unita di misura, dopo averne trovato I’asse di simmetria, il
vertice e alcuni punti a tuo piacere (utilizzando il concetto di funzione) le seguenti parabole:

y=3x—x° y=x"-4 y=—x*+4x-3 y:%xz—z

2) Dopo aver determinato le coordinate del vertice e delle intersezioni con gli assi cartesiani della
parabola di equazione y = —3x* +4x—1 disegnala sul piano cartesiano (utilizzando un piano
cartesiano monometrico, nel quale 1’unita corrisponde a 3 quadretti). insieme alla retta di equazione
3x+2y=1. Determina poi i relativi punti di intersezione.
Risultato: (E;Oj (g—zj
3 2 4

3) Rappresenta, utilizzando un piano cartesiano monometrico nel quale 1’unita corrisponde a 3
quadretti, la parabola p di equazione y=3x*-2x—1 dopo averne determinato il vertice e le

intersezioni con gli assi cartesiani. Determina, infine, i punti di intersezione tra la retta r di
equazione 2x+3y+3=0e la parabola p.

Risultato: (0;-1) 4.35
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Per controllare i propri disegni consiglio di scaricare il sofware gratuito GEOGEBRA
oppure fare una ricerca con google inserendo | ’equazione di cui si desidera vedere il grafico



